

误将本国民航客机当朝鲜战机

韩士兵枪击自家客机



制图:罗强

新闻链接

韩拒遣朝鲜居民 恶化朝韩关系

据了解,近日韩朝之间的关系紧张可能还受到了9名朝鲜居民遣返问题的不利影响。

16日,朝鲜红十字会致电韩国红十字会,称有9名朝鲜人11日“越过海上边界南下”前往韩国,希望韩方能够遣返这9人。朝方还在电文中称,若不立即遣返,此事会对双方关系带来恶劣影响。

17日,韩国统一部发表声明拒绝了这一要求。韩国方面称,经过有关部门调查,发现这9名朝鲜居民是自愿前往韩国的,所以拒绝遣返。韩方还透露,“归顺的”9人为5名成年人和4名儿童,属于两个家庭,当时是乘坐两条船进入韩国的。

这是两国之间今年第二次发生类似事件。2月5日,31名朝鲜渔民越过“北方界线”遭韩方扣押,其中27人于3月27日被送还朝鲜,而余下4人则留在了韩国,韩方称是尊重本人意愿做出的决定。但朝方指责韩方当时是强行进入朝鲜水域绑架他们,并劝说他们“归顺”。

韩朝在朝鲜半岛西部海域的边界划分上一直存在分歧。“北方界线”是韩国在包括延坪岛在内的“西海五岛”与朝鲜西部海岸之间单方面设定的海上分界线,朝鲜对此不予承认。朝方1999年设定的海上军事分界线比韩方的“北方界线”更加靠南。
宗禾

据韩国媒体报道,韩国海军陆战队队员6月17日误将一架本国民航客机当成来自朝鲜的敌机开枪射击,不过因为距离太远,没有击中目标。



>>用步枪射击10分钟

一位不愿意透露姓名的军方消息人士称,这起事件发生在17日凌晨约四点黎明时分,一架民航客机正在下降,准备在仁川国际机场着陆,这时韩国西部海域乔桐岛上

的2名士兵用K-2步枪开始对其射击,并持续了10分钟左右。

一名不愿透露姓名的韩国军官说:“士兵错误地把客机当作朝鲜的军用飞机,因而开枪射击。”

>>客机没有受损

一名韩国空中交通管理人员告诉法新社记者,这架客机属于韩国亚洲航空公司,从中国起飞,当天搭载了119名乘客和机组人员。他们遭射击后安全着陆仁川机场,并不知道发生射击事件。这名管理人员说,客机“正常飞行”,没有因枪击偏离航向。

亚洲航空公司一名发言人证实,客机遭遇枪击时离哨卡较远,

机身没有受损。

事后涉及的海军陆战队人员声称,客机经过岛上时在正常航道以北飞行,所以误认为是朝鲜空军飞机。

不过这种说法遭到韩国亚洲航空公司一名培姓官员的否认。他在接受电话采访时指出,这架客机当时在按照正常航线飞行。

>>乔桐岛靠近北方分界线

仁川机场位于韩朝边界以南40公里处,乔桐岛位于该机场以北靠近韩朝边境处。乔桐岛位于分隔韩朝的北方分界线旁边,距离朝鲜陆地只有大约1.7公里,是韩国最紧张的前线岛屿之一。而K-2步枪的射程为500至600米。

据悉,虽然朝鲜战争1953年已经结束,不过两国之间的冲突状态

仍然持续。今年5月30日,朝鲜发表声明称,鉴于韩国政府反朝活动日益加剧,朝鲜军队和人民同李明博政府“将不再接触”,并将切断朝韩东部地区的军事通信线路,关闭金刚山地区的通信联络所。媒体分析称,误袭事件正反映出韩朝关系目前紧张的状态。
综合新华社、《中国日报》

环球快讯

美越联合声明 解决南海问题 不使用武力

本报讯 美国和越南第4轮政治、安全和防务对话17日在华盛顿举行,共同讨论双方关心议题。美越发布的联合声明指出,双方重申将加强双边关系,相互尊重,确保亚太地区的稳定、繁荣和安全。双方代表还讨论了最近热议的南海问题。美国和越南都认识到,维护南海的和平、稳定、安全和自由航行是国际社会的共同利益,南海纠纷需要通过合作的外交方式解决,而不是运用胁迫或者武力。
(宗禾)

德肠病疫情 发现人传染病例

据新华社电 德国黑森州政府17日宣布,该州通过实验室检验已确认一家餐饮服务公司的职工将身上携带的肠出血性大肠杆菌传播到了食物上,导致20名食客感染。这是德国首次确认这种肠出血性大肠杆菌可通过人体污染食物并感染他人的传染途径。

黑森州政府在新闻公报中说,这名餐饮服务公司的女职工在为一次聚会准备膳食时已是O104型大肠杆菌的带菌者,但当时并未发病。检验人员在她准备的多道菜上发现了这种病菌。而参加这次聚会的65人中后来有20人因感染病菌而患上肠道疾病。这名女职工本人也在几天后发病并出现肾受损等重症症状。

东电暂停 清理核废水

据新华社电 日本东京电力公司18日说,暂停福岛第一核电站内放射性废水清理进程,原因是废水净化系统中的放射水平升高速度高于预期。

东电先前向福岛第一核电站机组注入大量海水,避免反应堆出现堆芯熔毁,致使机组厂房和附近部分区域积累大量高辐射污水。东电先前估计,核电站内积聚11万吨高辐射污水。

17日晚,东电正式启用法国阿海法集团和美国库里永公司研发的“净水”系统,用于去除污水里的铯等放射物质。

不过,这一系统中用于吸收铯的组件较预期更快到达临界点,需要更换。18日12时54分,东电决定暂停废水清理。

玻璃现裂缝 美客机急降

据新华社电 美国达美航空公司一架客机飞行期间,驾驶舱挡风玻璃出现裂缝。客机紧急降落。

美联社报道,达美航空公司一架波音747客机16日晚自夏威夷州檀香山出发,前往日本大阪。飞行期间,飞行员发现驾驶舱挡风玻璃上出现一道裂缝,随即紧急降落。当地时间16日下午5时40分左右,客机急降至夏威夷瓦胡岛西北大约2100公里的米德韦礁国家野生生物保护区内一处原军事基地。

摩洛哥公布宪法修正草案

国王不再指派政府首脑



摩洛哥国王穆罕默德六世(资料片)

据新华社电 摩洛哥国王穆罕默德六世17日晚间发表讲话,公布宪法修正草案。穆罕默德六世表示,根据修宪委员会提交的新宪法草案,他将放弃重要权力,而首相和议会的权力将扩大。穆罕默德六世宣布,定于7月1日就这项宪法修正草案举行公投。

核心是权力分割

穆罕默德六世17日在讲话中说,修正宪法旨在建立“高效、理性的宪法系统,核心原则是权力平衡、独立和分割”,从而保障民众自由和尊严。

新宪法草案中,国王仍是摩

洛哥武装部队最高统帅。首相则是“政府首脑”,由议会选举中得票最多的党派任命,而不是由国王指派。

首相有挑选和解职内阁成员以及任命其他政府官员的权力,但国王仍享有任命一些重要地区长官的特权。另外,国王仍是大臣委员会和最高安全委员会的主席,这两个委员会负责制定国家安全政策。首相也可成为这两个委员会的主席,但委员会议事日程由国王决定。

扩大议会权力

穆罕默德六世当天说,新宪

法草案将扩大议会权力。新宪法草案加强两院中众议院的主导地位,使它可取代国王行使大赦权力。另外,草案允许议会在获得五分之一议员支持的情况下调查政府官员,获得三分之一议员支持时向一名大臣提出不信任动议。先前,调查官员或者弹劾大臣都需获得所有议员支持。

今年2月,数万人在摩洛哥各地举行和平示威,要求修改现行宪法,罢免首相,解散议会并减少国王权力。3月9日,穆罕默德六世发表全国讲话表达修宪意愿,随后成立修宪委员会。上周,新宪法草案递交国王,同时获得内阁会议通过。